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Λευκός κλοιός
στη Θεσσαλονίκη

Οδηγίες από την ΕΥΑΘ για 
να μη μείνετε χωρίς νερό

Η βαρυχειμωνιά «χτύπησε» τη Θεσσα- 
λονίκη από χθες, ενώ σήμερα οι καιρι
κές προβλέψεις κάνουν λόγο για ακόμη 
πιο ακραία φαινόμενα από σήμερα Οι 
τοπικοί φορείς είναι «ετοιμοπόλεμοι» 
και οι υπηρεσίες έχουν βγάλει ανακοι
νώσεις προστασίας από τον παγετό που 
αναμένεται. Τα καιρικά μοντέλα ανα

φέρουν κακοκαιρία που θα κρατήσει 
τουλάχιστον ως την Τρίτη και η Θεσ
σαλονίκη είναι πλέον έτοιμη για... πο
λικές καταστάσεις ακόμη και μέσα στο 
κέντρο. Σε κάθε περίπτωση, έχουν ήδη 
ανοίξει θερμαινόμενοι χώροι για όσους 
το έχουν ανάγκη και για τις ευπαθείς 
ομάδες. ΣΕΛ3
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Σε λευκό κλοιό η Θεσσαλονίκη
Ήδη από χθες νωρίς το πρωί στα λευκά ντύθηκαν τα προάστια της πόλης

Χ
ιονόπτωση αναμένονταν 
από αργά χθες το από
γευμα μέχρι σήμερα το 
πρωί στο κέντρο της 
Θεσσαλονίκης, ενώ το 
καιρικό φαινόμενο «Σοφία» κινείται 
προς τα ανατολικά και εκτός από τη 

Θεσσαλονίκη αναμένεται να επηρεάσει 
τις περιοχές των Σερρών και της Χαλκι
δικής.

Πάντως από χθες το πρωί χιόνισε στις 
περιοχές Φίλυρο, Ασβεστοχώρι, Χορτιά
τη, Σοχό, Πεύκα, Εξοχή, Λαγκαδά και 
Ωραιόκαστρο. Τα πρώτα προβλήματα 
δημιουργήθηκαν στο Ωραιόκαστρο με 
την αντιδημαρχία Καθαριότητας και Πο
λιτικής Προστασίας του δήμου να καλεί 
τους πολίτες να αποφεύγουν τις άσκοπες 
μετακινήσεις ώστε να μην δημιουργη- 
θούν περαιτέρω ζητήματα.

Σημειώστε πως το κύριο χαρακτηρι
στικό της κακοκαιρίας «Σοφία», είναι το 
δριμύ ψύχος καθώς αέριες μάζες πολικής 
προέλευσης θα σαρώσουν τη χώρα από 
βορρά προς νότο, με αποτέλεσμα τις πο
λύ χαμηλές θερμοκρασίες, αρκετούς 
βαθμούς υπό το μηδέν τις νυκτερινές και 
πρώτες πρωινές ώρες σήμερα και αύριο, 
κυρίως στα κεντρικά και βόρεια τμήμα
τα.

Στη «μάχη» με τον χιονιά 
27 εκχιονιστικά και 
1.000 τόνοι αλάτι

Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Μη- 
τροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης 
(ΜΕΘ), τα ξημερώματα 3 Ιανουάριου 
2018, υπό την ευθύνη της Ανππεριφερει- 
άρχη Θεσσαλονίκης κας. Βούλας Πατου- 
λίδου και σύμφωνα με τις κατευθύνσεις 
του Περιφερειάρχη Απόστολου Τζιτζικώ- 
στα, καθορίστηκαν οι προτεραιότητες 
του μηχανισμού της Αντιπεριφέρειας για 
τα επόμενα εικοσιτετράωρα των χιονο
πτώσεων και του αναμενόμενου παγε
τού.

Στη σύσκεψη αποφασίστηκε:
1. να γίνει διασπορά σε κομβικά ση

μεία επιφυλακής τόσο των μηχανημάτων 
έργων της ΜΕΘ όσο και των μισθωμέ
νων ιδιωτικών μηχανημάτων (αλατιέρες 
και προωθητικά μηχανήματα, 27 στο σύ
νολο) και

2.όλο το προσωπικό των εμπλεκόμε
νων υπηρεσιών της (ΜΕΘ) να είναι σε 
επιφυλακή, με οχτάωρες βάρδιες, προ- 
κειμένου να καλύψει τις ανάγκες αποχιο- 
νισμού σε όλη τη διάρκεια του 24ώρου.

Η Αντιπεριφερειάρχης Βούλα Πατου- 
λίδου μετά το τέλος της σύσκεψης έκανε 
την εξής δήλωση:

«27 μηχανήματα αποχιονισμού αυτή 
τη στιγμή επιχειρούν είτε παραμένουν σε

ετοιμότητα στο οδικό δίκτυο, αρμοδιότη
τας Μ.Ε.Θ,

Συγκεκριμένα, τα μηχανήματα επιχει
ρούν:

Στο Ωραιόκαστρο και το Μελισσοχώ- 
ρι.

Στην Περιφερειακή οδό, Προς το Νο
σοκομείο Παπανικολάου που εφημερεύει 
σήμερα και προς Χορτιάτη,

Στην Καρδία, Αεροδρόμιο και στον 
κόμβο της Θέρμης,

Προς Βασιλικά, στην Περιστερά και 
το Λιβάδι,

Στην Νέα Απολλωνία, προς Καβάλα,
Καρτερές, στο δρόμο προς Σέρρες.
Ταυτόχρονα πάνω από 1000 τόνοι 

αλατιού χρησιμοποιούνται σε δρόμους 
του ορεινού όγκου.

Όλος ο μηχανισμός της Πολιτικής 
Προστασίας και οι Τεχνικές Υπηρεσίες 
μας βρίσκονται σε πλήρη λειτουργία επί 
24ωρου βάσεως. Ο στόχος μας είναι να 
παραμείνει ανοιχτό το εθνικό και επαρ
χιακό δίκτυο αρμοδιότητάς μας, η περι
φερειακή οδός, οι δρόμοι που οδηγούν 
σε νοσοκομεία και στο αεροδρόμιο. Οι 
υπηρεσίες μας έχουν τον καλύτερο δυνα
τό προγραμματισμό, ώστε να αντιμετω
πίσουμε τόσο τις χιονοπτώσεις, όσο και 
τον παγετό. Παρακαλούμε τους οδηγούς 
να αποφεύγουν τις άσκοπες μετακινή
σεις, ενώ σε περίπτωση πολύ αναγκαίων 
και επιβεβλημένων μετακινήσεων, να κι

νούνται με χαμηλές ταχύτητες, να έχουν 
πάντα αλυσίδες μαζί τους και σε περί
πτωση που κινηθούν σε ορεινά τμήματα 
να έχουν φορτισμένα τα κινητά τους και 
γεμάτο το ρεζερβουάρ του αυτοκινήτου, 
διότι η κακοκαιρία είναι σε εξέλιξη και 
πιθανώς τα φαινόμενα, λόγω και της πε
ραιτέρω πτώσης της θερμοκρασίας σή
μερα και αύριο, να ενταθούν».

Επιπλέον, η κα. Πατουλίδου. με 
αφορμή το δελτίο τύπου που εξέδωσε 
στις 2 Ιανουάριου 2018 ο Δήμος Νεάπο- 
λης-Συκεών (σ.σ. όπου ανέφερε πως με 
επιστολή του προς τον Περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολο Τζι- 
τζικώστα, ο Σίμος Δανιηλίδης καλεί την 
Περιφέρεια να έχει «ως πρώτη προτε- 
ραιότητά της τη σε 24ωρη βάση φροντί
δα της λεωφόρου Γ.Παπανικολάου ώστε 
να είναι ασφαλής και απρόσκοπτη η κί
νηση των ασθενοφόρων προς το νοσο
κομείο) σχολίασε τα εξής: «Βρισκόμα
στε στην τελευταία, μέχρι τις επόμενες 
αυτοδιοικητικές εκλογές, χειμερινή πε
ρίοδο της διοίκησής μας στην Περιφέ
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Όλα αυτά 
τα χρόνια, η ετοιμότητα και η αποτελε- 
σματικότητα των υπηρεσιών μας απο
δείχτηκε αρκετά ικανοποιητική. Μάλι
στα, η περιφερειακή οδός Θεσσαλονί
κης, οι δρόμοι που οδηγούν σε νοσοκο
μεία και κέντρα υγείας, οι προσβάσεις 
από και προς το αεροδρόμιο «Μακεδο

νία» της Θεσσαλονίκης, δεν έκλεισαν 
ούτε λεπτό. Συμμεριζόμαστε τις ανησυ
χίες του Δημάρχου Νεάπολης-Συκεών, 
παρόλο που δεν μας έκανε ποτέ την τι
μή να παρευρεθεί ο ίδιος στο Συντονι
στικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας 
που πραγματοποιείται κάθε χρόνιο υπό 
την προεδρία μου. ενόψει χειμώνα. Πι
στεύουμε πως με την αγαστή συνεργα
σία Α' και Β’ βαθμού τοπικής αυτοδιοί
κησης, όλα τα προβλήματα λύνονται και 
θα λύνονται με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο».

Καϊτεζίδης: «Κρατήσαμε
τους δρόμους ανοιχτούς»

Για τον τρόπο λειτουργίας της εφαρ
μογής με την οποία απέστειλε SMS 
στους δημότες με οδηγίες και χρήσιμα 
τηλέφωνα μίλησε στον τηλεοπτικό σταθ
μό ΣΚΑ1 ο δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Παράλληλα τόνισε την ετοιμότητα και 
την αποτελεσματικότητα του δημοτικού 
μηχανισμού, ο οποίος αποδεικνύει στα
θερά όλα αυτά τα τελευταία χρόνια ότι 
βγαίνει νικητής στη μάχη με το χιονιά.

«Κρατήσαμε τους δρόμους ανοιχτούς, 
σε μία ακόμη πετυχημένη μάχη με τον 
χιονιά. Δεν εφησυχάζουμε. Έρχεται δύ
σκολο 24ωρο, με έντονες χιονοπτώσεις 
και περαιτέρω πτώση της θερμοκρασίας.

Θερμαινόμενοι χώροι για ευπαθείς ομάδες
Ο Δήμος Θεσσαλονίκης στο πλαί

σιο της πολιτικής σχεδίασης για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων καιρικών 
συνθηκών, πρόκειται να λειτουργήσει 
κλειστούς θερμαινόμενους χώρους οι 
οποίοι θα είναι προσβάσιμοι και δια
θέσιμοι έως και την Κυριακή 06 Ια
νουάριου 2019 ώστε να παρασχεθεί 
προσωρινή φιλοξενία για όλο το χρο
νικό διάστημα που οι θερμοκρασίες 
θα είναι χαμηλές.

Συγκεκριμένα και για τις ώρες από

08:00 έως 20:00 θα είναι, εκτάκτως, 
προσβάσιμοι οι παρακάτω χώροι:

-4ο παράρτημα του Κ.Α.Π.Η (Γρ. 
Λαμπράκη 42, ισόγειο τηλ. 2310 
245242)

-δοπαράρτημα του Κ.Α.Π.Η (Στε
φάνου Νουκα 10, Χαριλάου, ισόγειο, 
τηλ. 2310 314424 και 2310 313 887).

Τα παραρτήματα θα λειτουργήσουν 
παράλληλα με τις ήδη υφιστάμενες 
δομές, που παρέχουν τις υπηρεσίες 
τους καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους,

οι οποίες είναι:
-Υπνωτήριο Αστέγων (Ανδρέου 

Γεωργίου 13 τηλ. 2310528811), 
17.00 έως την επόμενη ημέρα στις 
11.00.

-Ανοικτό Κέντρο Ημέρας Αστέγων 
(Μοναστηριού 62, τηλ. 2310 
527938), από 9.00 έως 20.00.

Περισσότερες πληροφορίες, στο 
τηλ. 2313318200 (Αυτοτελές Τμήμα 
Πολιτικής Προστασίας Δήμου Θεσ
σαλονίκης).

Από τα χαράματα τα συνεργεία του δή
μου δίνουν μάχη για να μην παγώσει το 
οδικό δίκτυο, ιδιαίτερα στον Χορτιάτη, 
το Ασβεστοχώρι, το Φίλυρο και την Εξο
χή όπου η χιονόπτωση είναι πυκνή και 
συνεχής.

Συνεχείς και οι ρίψεις αλατιού, ανοι
χτός παραμένει ο δήμος και τα τηλέφω
να επικοινωνίας όλο το 24ωρο για την 
εξυπηρέτηση των δημοτών.

Με σύμμαχο την τεχνολογία βελτιώ
νουμε την καθημερινότητα των κατοίκων 
σε όλες τις περιοχές του δήμου μας. Με 
γραπτό μήνυμα στο κινητό σου μπορείς 
να ενημερώνεσαι άμεσα, έγκαιρα και 
απλά για τα τηλέφωνα έκτακτης ανάγκης 
και τις υπηρεσίες μας.

Αν θέλεις κι εσύ να λάβεις το ενη
μερωτικό sms του δήμου μας, μπορείς 
να δηλώσεις το κινητό σου τηλέφωνο 
στα τηλέφωνα: 2313322080, 
2313301005 και στο e-mail: n.iakovi- 
dou@pilea-hortiatis.gr», δήλωσε ο κ. 
Καϊτεζίδης.

Ακυρώθηκαν πτήσεις 
στο αεροδρόμιο Μακεδονία

Εν τω μεταξύ ακυρώσεις πτήσεων ση
μειώθηκαν χθες στο αεροδρόμιο «Μακε
δονία» της Θεσσαλονίκης, λόγω χαμηλής 
νέφωσης. Ο υπεύθυνος επικοινωνίας της 
Fraport Greece, Γιάννης Παπάζογλου, 
δήλωσε στο ΑΠΕ - ΜΠΕ ότι τέσσερις 
πτήσεις προσγειώθηκαν στην Καβάλα 
και μία στην Αθήνα, ενώ δύο ακυρώθη
καν.

Συγκεκριμένα, στην Καβάλα, προσγει
ώθηκαν οι πτήσεις Αμβούργο - Θεσσα
λονίκη, Αθήνα - Θεσσαλονίκη, Ντύσελν- 
τορφ - Θεσσαλονίκη και από Βερολίνο 
για Θεσσαλονίκη. Επίσης, στην Αθήνα 
προσγειώθηκε η πτήση από Στοκχόλμη 
για Θεσσαλονίκη, ενώ ακυρώθηκαν δύο 
πτήσεις από την Ντόχα και το Μπάντεν.

Ο κ. Παπάζογλου, τόνισε, ότι το αερο
δρόμιο είναι σε επιφυλακή και έχει λάβει 
όλα τα απαραίτητα μέτρα σε περίπτωση 
που θα σημειωθεί χιονόπτωση στην πε
ριοχή.

Οδηγίες ΕΥΑΘ για το νερό εν μέσω παγετού στη Θεσσαλονίκη
Ανακοίνωση εξέδωσε η ΕΥΑΘ με 

οδηγίες προς τους πολίτες της Θεσσα
λονίκης εν μέσω του παγετού πού ήδη 
έχει χτυπήσει την πόλη και αναμένεται 
να ενταθεί με χιονοπτώσεις ακόμη και 
μέσα στην πόλη.

Όπως αναφέρει η ΕΥΑΘ στις οδη
γίες της προς όλους τους πολίτες:

-Μάθετε πού βρίσκεται ο υδρομε
τρητής (ρολόι) του σπιτιού σας καθώς

και τα σημεία όπου βρίσκονται ο κεν
τρικός και οι περιφερειακοί διακόπτες 
υδροδότησης.

-Ελέγξτε και βεβαιωθείτε ότι οι δια
κόπτες του δικτύου υδροδότησης ανοι
γοκλείνουν και λειτουργούν ομαλό.

βεβαιωθείτε ότι τα υδρόμετρα που 
βρίσκονται σε φρεάτια - ντουλάπια και 
εκτεθειμένα, και αυτό κυρίως σε πε
ριοχές πέριξ του αστικού ιστού π.χ

Ωραιόκαστρο, Ρετζίκι-Πανόραμα, εί
ναι μονωμένα.

-Βεβαιωθείτε ότι οι εξωτερικοί σω
λήνες (π.χ. ηλιακού θερμοσίφωνα, 
βρύσες μπαλκονιών, λέβητες) είναι 
μονωμένοι, διαφορετικά φροντίστε να 
μονωθούν το συντομότερο δυνατόν 
απο εξειδικευμένους τεχνίτες.

-Βεβαιωθείτε ότι οι υδρορροές στα 
μπαλκόνια και στις ταράτσες είναι κα

θαρές από φύλλα και σκουπίδια και 
λειτουργούν ομαλά.

-Δεν αφήνουμε ανοιχτές τις βρύσες 
για να μην παγώσουν γιατί έχουμε 
άσκοπη κατανάλωση νερού που θα 
στερηθούνε οι συμπολίτες μας 

σε περίπτωση που παγώσουν τα 
υδρόμετρα δεν τα ζεσταίνουμε με φλό
γιστρα και άλλα θερμαντικά μέσα για
τί το πιθανότερο είναι να τα κάψουμε

και να δημιουργήσουμε μεγαλύτερα 
προβλήματα, περιμένουμε να ξεπαγώ
σουν μόνα τους.

-Βλάβες που αφορούν στην ΕΥΑΘ 
(η εταιρεία είναι υπεύθυνη για βλάβες 
μέχρι του σημείου σύνδεσης των κεν
τρικών αγωγών με τα ιδιωτικά δίκτυα 
των οικοδομών) δηλώνονται τηλεφω
νικά στο 11124 και ηλεκτρονικά στο 
www.eyath.gr.


